

Вестник ОПОЛЬЯ

♦
ВТОРНИК
22 АВГУСТА
2017 года
№ 72 (10558)
♦

Выходит с 1918 года

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

Праздник российского триколора

19 августа на площади ДК Россия состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню Российского флага.

История этого праздника насчитывает сравнительно небольшой период времени. Он был утвержден в 1994 году, несколько лет спустя после официального принятия флага России в том виде, каким мы его знаем. В честь одного из главных символов государственности в городах и селах нашей бескрайней страны ежегодно проходят праздничные мероприятия, звучат слова, проникнутые духом патриотизма, и развешиваются флаги.

Что же означает символика трех знаменитых цветов – белый, синий, красный? Количество предлагаемых трактовок может удивить. Например, в дореволюционный период популярным толкованием было: белый – цвет свободы, синий – цвет Богородицы, красный – символ державности. На сегодняшний день одной из самых распространенных версий является: белый – цвет мира, чистоты, совершенства, синий олицетворяет духовность, веру, красный символизирует силу, отвагу, энергию, героизм и т. п.

Историки утверждают, что впервые бело-сине-красный флаг появился в нашей стране в семнадцатом веке в качестве знамени боевого корабля «Орел», а в 1705 году указом Петра Великого стал официальным флагом торговых судов Российской империи. Словом, судьба современного государственного флага триколора не лишена своеобразия.

Празднеству в честь Дня Российского флага благоволила и погода. Юрьевпольцы, собравшиеся на площади перед дворцом культуры, наслаждались теплым августовским вечером и музыкальными подарками в исполнении артистов РЦКД.

Всех собравшихся поздравила с общим праздником директор МКУ «ЦМУ города Юрьев-Польский» Сергей Киселев.

О любви к Родине пели Лариса Гардымова, Юрий Солодов, Екатерина Савина, Марина Паршина, солистки ансамбля «Напевы Ополя» Юлия Лукашина и Ольга Сафронова, Анна Савина, хор «Ветеран», ан-



самбль «В добрый час» и эстрадная группа «Смайлики». Дети и взрослые, не стесняясь, подпевали артистам.

Сердечно поздравила юрьевпольцев с праздником ведущая мероприятия Елена Новосельская. Прозвучало немало теплых слов о значении Родины в жизни каждого человека. Праздничный концерт был тепло встречен зрителями.

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.
Фото автора.

В преддверии Дня знаний

В преддверии Дня знаний начала работу «горячая линия» по качеству детских товаров и школьных принадлежностей.

Специалисты регионального Управления Роспотребнадзора будут отвечать на все интересующие вопросы с 21 августа по 4 сентября по телефону: 45-10-70 или 8-800-200-05-45., с 10.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

По итогам прошлых лет, чаще всего родителей интересуют требования, которые предъявляются к качественным характеристикам одежды, обуви, школьных ранцев, учебников и канцелярских товаров.

Также часть вопросов затрагивает тему организации режима дня детей, в частности, как правильно «переключить» ребенка на учебный процесс после каникул.

«Горячая линия» ОП РФ

Открытие горячей линии «Школьные сборы: незаконные требования или вынужденная мера» в Общественной палате РФ обусловлено участвовавшими сообщениями в СМИ о том, что некоторые родители школьников вынуждены покупать за собственные средства различные вещи для школы.

В частности, жительница Калмыкии рассказала, что в школе, куда поступил ее ребенок, родителей попросили купить парты в класс.

Продолжаются сборы средств на ремонт, охрану, учебники, подарки учителям, покупку штор, новых парт, компьютеров и т.д.

«При этом, действующим законодательством, в том числе Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», в России гарантируется право каждого человека на образование. Это право должно быть предоставлено бесплатно», – подчеркнула инициатор горячей линии, первый заместитель председателя Комиссии ОП РФ по развитию образования и науки **Людмила Дудова**.

Людмила Дудова уверена, что горячая линия поможет выявить проблемы в данной сфере, систематизировать их, оценить степень готовности школ к новому учебному году. Все обращения будут рассмотрены и направлены в соответствующие надзорные органы.

Обратиться на горячую линию можно по телефону 8-800-737-77-66.

Звонок из любого региона России бесплатный. Время работы: пн-чт с 9 до 18, пт. – с 9 до 16.45.



АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

24 и 25 августа Юрьев-Польский будет принимать мотопробег по Золотому кольцу, организованный администрацией Владимирской области при поддержке ОАО «Завод им. В. А. Дегтярева». В колонне – 8 мотоциклов и два автомобиля сопровождения. Всего в мотопробеге участвует 18 человек.

24 августа, в 16.00, его участники придут в Юрьев-Польский со стороны Переславль-Залесского. Затем состоится возложение цветов к памятнику воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны и презентация мероприятия у Поклонного креста (у стен Михайло-Архангельского монастыря).

Утром 25 августа участники мотопробега отправятся в Ковров.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

23 августа, с 10.00, в Юрьев-Польской общественной приемной губернатора Владимирской области по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 5, проводит прием граждан руководитель управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Владимирской области **НАРЫКОВ Александр Николаевич**.

Предварительно можно записаться по телефонам: **8 (49246) 2-26-04, 2-27-21**.

ПЕРЕДВИЖНОЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ ИНИЦИАТОР СОЦИАЛЬНОГО ПРОЕКТА - ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ

Григорий АНИКЕЕВ



ПРОЙДИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТР

д. Веска, д. 109,
контора СПК «Веска»;
с. Ополье, д. 44
17.09, воскресенье, –
● кардиолог,
● УЗИ брюшной полости,

ГРАФИК ВЫЕЗДОВ
В ЮРЬЕВ-ПОЛЬСКИЙ РАЙОН

г. Юрьев-Польский,
ул. 1 Мая, 72

31.08, четверг, –
● ЛОР,
● УЗИ щитовидной железы,
6.09, среда, –
● невролог,
● УЗИ в гинекологии,
21.09, четверг, –
● кардиолог,
● УЗИ молочных желез.

Город преобразуется

В центре кипит работа

Уже несколько недель жители Юрьева-Польского наблюдают за изменениями, которые происходят в центре, терпеливо и с интересом ожидают окончания работ, чтобы увидеть, наконец, масштабное преобразование любимого города.

Недавно с части пешеходной зоны на центральной площади было снято асфальтовое покрытие. Вдоль всего участка посередине раскопана глубокая траншея, куда заложены трубопроводы. Как выяснилось, здесь ведутся работы по строительству сетей ливневой канализации. Цель «ливневки» – предотвращение эрозийных процессов на территории улицы, которые представляют опасность для домов и создают существенные неудобства пешеходам. Кроме того, ливневая канализация позволит избежать разрушения дорожного покрытия вследствие воздействия влаги. Сейчас самый основной и ответственный этап – земляные работы, планировка территории для создания нужных уклонов, закладка сети трубопроводов практически завершена.

Занимается строительством системы ливневых коллекторов подрядная организация индивидуального предпринимателя О. В. Кириллова. Как говорит сам Олег Ва-

лерьевич, работу выполняют опытные, ответственные строители, доверять которым можно. Дело продвигается достаточно быстро, рабочие трудятся не покладая рук с семи утра до девяти часов вечера. Конечно, есть опасения, что выложить запланированную часть центральной дороги брусчаткой до дня города не удастся – мало времени осталось. Но к празднику этот участок будет засыпан щебнем.

Также активно идет работа по восстановлению торговых рядов. Этим занимается «ООО Реставрационно-строительная компания «Покров» (г. Владимир). Юрьевпольцы уже смогли заметить, как преобразился фасад торговых рядов напротив вала, где раньше стоял ларек «Сувениры». До конца августа планируется завершить кладку цоколя из кирпича и выложить брусчаткой подъезд к магазинам. В дальнейшем реконструкция рядов будет продолжена. До конечного результата предстоит еще много работы.

Юрьевпольцам остается набраться немного терпения, с пониманием отнестись ко всем происходящим изменениям. И большая просьба: будьте внимательны сами и тщательно следите за своими детьми, не допускайте, чтобы они бегали по огороженной предупредительной лентой территории, ведь там ведутся земляные работы и некоторые участки еще не засыпаны.

Соб. инф.
Фото Ю. Луневой.



Благодаря этим людям старые торговые ряды приобретают новый облик



Прокладка ливневой канализации

XVI международный конкурс-пленэр юных художников

Во Владимирской области проходит XVI международный конкурс-пленэр юных художников, посвященный Году экологии и особо охраняемым природным территориям России. Организаторы мероприятия – Международная молодежная общественная организация «Дом мира» при поддержке администрации Владимирской области. Участниками пленэра стали творцы из Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана и России.

От имени Светланы Орловой участников пленэра приветствовала первый заместитель губернатора Лидия Смолина. «Мы рады видеть на нашей красивой Владимиро-Суздальской земле молодых художников – гостей из Германии, Испании, Словении – всего из семи стран и 24 регионов России. В этом году наш пленэр включен в перечень федеральных мероприятий. С него во Владимирской области стартовала специальная декада, посвященная Году экологии. А 23 августа на нашей земле открывается Всероссийский экологический форум. Также впереди – празднование 25-летия заповедника «Мещёра», – сказала она, открывая мероприятие.

Лидия Смолина вручила благодарность администрации области руководителю ММОО «Дом мира» Николаю Чебанову.

В рамках пленэра творческие делегации посетят Суздаль, Гороховец, Боголюбово, Судогду, познакомятся с памятниками древнерусского зодчества, с экспозициями, выставками и фондовыми коллекциями Владимиро-Суздальского музея-заповедника. Побывают на мастер-классах известных художников, примут участие в научно-методической конференции «Кардовские чтения» на тему: «Человек и природа в аспекте культуры и цивилизации».

В день закрытия пленэра, 23 августа, будут объявлены победители конкурсов рисунка: «Заповедные уголки моего родного края», «Буквица – Флора Красной книги в легендах», «Плакат – Красная книга Владимирского края», «Красна ты, земля Владимирова», а также конкурса иллюстраций к произведениям писателей «Заповедные тайны пейзажа Владимирского края».

ИСТОРИЯ КИНОТЕАТРА

Молодое поколение юрьевпольчан знает, что в городском парке располагается управление образования. Горожане постарше помнят времена, когда там был кинотеатр «Октябрь», куда ходили целыми семьями, компаниями, смотрели фильмы, мультики и просто приятно проводили досуг. Они по привычке так и называют этот дом кинотеатром.

А люди, занимающиеся историей, еще больше ведают про это место. Нам удалось собрать у местных старожилов более-менее подробную информацию о судьбе здания.

В середине XIX – начале XX века здесь располагалась ткацкая фабрика Тушниных. После пожара в 1910 году, который практически полностью уничтожил здание, оставшиеся стены и землю выкупил зять местного фабриканта Николая Алексеевича Ганшина – купец второй гильдии, потомственный почетный гражданин города Иван Михайлович Бедняков. Он там полностью сделал ремонт, положил на пол паркет, облагородил территорию, завез аппаратуру и стал там клуб с синематографом, бильярдом и сценой.

Сзади кинотеатра купец тоже выкупил землю, посадил дубы, липы, многолетние деревья. Образовался народный сад.

До этого летний кинотеатр был в городском сквере (напротив пожарной части). Для зрителей стояли скамейки. Местные дамы устраивали там представления. Ганшины и их родня очень любили театральные действа, в основном инициаторами городских зрелищ были снохи купцов. Потом все празднества перенесли в кинотеатр.

Зимой в новом здании проводили елки и рождественские праздники для

местных богачей. Красиво украшали зал, на ели вешали конфеты, апельсины, игрушки. Дети водили хороводы, пели, танцевали.

Для простых рабочих вряд ли там устраивались празднества, а вот для детей работников управы новогодние елки организовывали. Некоторым из юрьевпольчан посчастливилось побывать детьми в этом доме. Они помнили эти праздники и елку, украшения с которой можно было унести домой, рассказывали об этом своим детям и внукам.

В годы гражданской войны большевики все деревья в народном саду вырубали, чтобы топить ими печи и в когда-то красивом месте осталось всего пара лип.

После гражданской войны в кинотеатре был клуб для красноармейцев «Железная воля», что-то вроде спортивного зала. Клуб существовал до 29-го года.

Старожилы вспоминают, что в годы Великой Отечественной войны здание, якобы, служило хранилищем для боеприпасов. Вокруг него сутками стояли вооруженные постовые. Периодически солдаты выносили ящики, грузили их в машины и увозили.

После войны кинотеатр стал возвращаться к жизни. Там снова стали проводиться праздники, танцы, крутить кино, работал тир... Молодежь зимой не пряталась по подъездам, а ходила в кино. Многие свидания назначались у стен кинотеатра. Были времена... Сейчас остается только вспоминать и сожалеть, что эти времена не вернуть.

Многие жители Юрьева-Польского были бы не против, чтоб кинотеатр снова заработал, чтобы можно было, как раньше, после работы или в выходной день на широком экране посмотреть хорошую комедию или остро сюжетный боевик, а по дороге домой делиться друг с другом впечатлениями. К сожалению за этими впечатлениями нужно ехать в другой город.

Соб. инф.



НАМ ГОДА – НЕ БЕДА

21 августа исполнилось 80 лет участнице хора «Ветеран» Вере Николаевне Федуловой.

Она родилась в 1937 году в селе Таратино Петушинского района. Детство у Веры было непростым, родители трудились в сельском хозяйстве, а семью нужно было кормить большую. В тяжелое военное время дети работали наравне со взрослыми, вносили посильный вклад в дело победы над фашистскими завоевателями.

В пятнадцать лет Вера поступила во Владимирский библиотечный техникум и через три года успешно его закончила. Первым местом работы стала для нее библиотека села Кинобол, но, некоторое время спустя, Вера Николаевна продолжила свою трудовую деятельность уже в Красносельской библиотеке, где и проработала до самого выхода на пенсию. Она всегда считалась одним из лучших библиотекарей района, награждена медалями и значком Министерства культуры за отличную работу, отмечена более чем пятьюдесятью различными почетными грамотами и дипломами. Занималась Вера Николаевна и общественной работой, была депутатом сельсовета, секретарем партийной организации, председателем ВОИ, совета ветеранов – и это лишь некоторые из занимаемых ею должностей.

В хор «Ветеран» Вера Николаевна пришла в 2007 году. Русские песни она любила всегда. В рамках каждого концерта или выступления творческого коллектива



С юбилеем!



Вера Николаевна не только исполнитель песен, но и ведущая. Кроме того, она занимается творческими отчетами хора, помогает участникам организовывать репетиции и многое другое. В. Н. Федулова – человек активный, энергичный, исполнительный.

Коллектив хора «Ветеран» от души поздравляет Веру Николаевну с ее замечательным юбилеем и желает счастья, крепкого здоровья и творческих успехов.

Ю. Н. РЯБОВ,
руководитель хора «Ветеран».

В области растет продолжительность жизни

В рейтинге регионов по росту продолжительности жизни Владимирская область занимает 9 место. По данным исследования журнала «Инвест-Форсайт» с привлечением данных Росстата, сегодня в 33-ем регионе продолжительностью жизни превышает 69 лет. С 2005 по 2016 год она выросла более чем на 7 лет.

Главное условие роста продолжительности жизни составители рейтинга видят в том, что местные власти владеют демографической ситуацией.

Отметим, что в долгосрочной региональной Стратегии социально-экономического развития Владимирской области до 2030 года специально выделены такие «демографические» направления, как развитие здравоохранения, образования, физкультуры и спорта, а также социальная поддержка и экология. Особая роль в решении проблемы увеличения продолжительности жизни отводится и целевой областной программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области на 2014 - 2020 годы».

Победителем Всероссийского конкурса программ социального развития регионов стала областная программа «Инновационные формы социального обслуживания граждан пожилого возраста – путь к активному долголетию». Она содержит инновационные формы обслуживания, востребованные жителями Владимирской области. В их числе университет «третьего возраста», обучение компьютерной грамотности, «Приёмная семья», «Персональный помощник», «Бабушка на час», «Туризм для пожилых», клубы общения по интересам и мини-клубы. Всё это направлено на продление активного долголетия, на приближение услуги непосредственно к потребителю.

Размер призов увеличен

Размер ежегодных персональных призов областной администрации гражданам пенсионного возраста «За социальную активность» и одновременных персональных призов областной администрации для инвалидов «За социальную и творческую активность» теперь будет составлять 11 тысяч 500 рублей каждый (с учётом суммы налога на доходы физических лиц). Соответствующие постановления подписаны и.о. главы региона Алексеем Конышевым.

Ранее эта сумма в обоих случаях составляла 5 тысяч рублей. Ежегодно персональными призами областной администрации награждаются пять активистов-пенсионеров и столько же людей с ограниченными возможностями здоровья, имеющих достижения в работе, направленной на решение вопросов защиты инвалидов, или в творческой, научной, изобретательской или преподавательской деятельности.

Звездочка спортивного небосклона

«Я ВЫБИРАЮ СПОРТ»

Популярный сегодня ирландский спортсмен смешанных боевых искусств Конор Макгрегор сказал: «Мы здесь не для того, чтобы принять участие. Мы здесь для того, чтобы все захватить». Я не случайно выбрала именно его цитату. Просто за спортивной карьерой, достижениями и боями этого бойца тщательно следит мой сегодняшний собеседник, подающий большие надежды в спорте, Павел Дмитриев. Он так же, как и его кумир, настроен не только принимать участие в каких-то спортивных соревнованиях, турнирах, фестивалях, но и побеждать.

Павлу всего двенадцать лет, но он уже не представляет своей жизни без спорта. Его день расписан по минутам, даже времени на элементарные мальчишеские шалости не хватает.

Тяга к спорту проявилась еще в детском саду: был постоянным участником всех спортивных мероприятий. Появились первые грамоты и дипломы. Тогда родители поняли, что Паше открыта дорога в спорт, только в какой именно, ни они, ни он сам выбрать не могли. В пять лет мальчик начал ходить в секцию дзюдо. Потом перешел в самбо. Параллельно стал заниматься танцами в знаменитом в нашем городе детском образцовом хореографическом ансамбле «Проталинка». Ему нравилось все: и танцы, и единоборство. Он показывал хорошие результаты.

В начальной школе стало не просто совмещать обе секции – большая нагрузка и накладки в расписании. Паше очень хотелось успеть везде, но было сложно. Поэтому с трудом и переживаниями пришлось оставить секцию самбо. Вроде бы все встало на свои места – учеба в школе, любимые танцы. Однако, привыкшему быть все время занятым парнишке этого показалось мало. Он стал заниматься плаванием в физкультурно-оздоровительном комплексе «Радуга». И тут все отлично получалось.

Павел учится в ООШ №2, сейчас пойдет в шестой класс. В начальной школе и в среднем звене принимал участие во всех внутришкольных спортивных мероприятиях, защищал честь учебного заведения на городских и районных соревнованиях. В этом году П. Дмитриев стал участником Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». На районном уровне юный спортсмен занял первое место. Был награжден золотым знаком отличия. В июне представлял Юрьев-Польский район на областном фестивале ГТО во Владимире, занял второе место. В октябре Павел будет делегирован в составе сборной команды Владимирской области на всероссийский фестиваль ГТО, который пройдет в международном детском центре «Артек» в Крыму, где соберутся около тысячи человек со всей страны.

«Я уже не представляю своей жизни без спорта, – говорит Павел. – Мне нравятся все виды, все спортивные игры. Люблю играть в футбол. Почему-то смотреть футбольные матчи мне не очень интересно, лучше самому выйти на поле. Но больше всего люблю заниматься полиатлоном и, конечно, танцами. Я до сих пор танцую в «Проталинке». Мы много выступаем на различных городских мероприятиях, в праздничных программах. Танцы доставляют



огромное удовольствие. Там, как и в спорте, нужно всегда быть в форме, показывать хороший результат, быть собранным и внимательным».

На вопрос о мечте, мой собеседник ответил, что мечтает посвятить свою жизнь спорту, добиться высоких результатов, для начала сдать нормативы и получить мастера спорта по полиатлону. Когда вырастет, Паша хочет стать военным или служить в полиции. Такой выбор не случаен, потому что перед глазами пример старшего брата.

Несмотря на столь юный возраст, Павел – человек целеустремленный. Он ничего не делает спустя рукава: если учиться, то на «отлично», заниматься спортом – побеждать или занимать призовые места, завоевывать награды. У него уже целый веер грамот и дипломов, несколько серебряных и золотых медалей.

Эти летние каникулы Паша провел в основном в тренировках. Бег, стрельба, плавание, легкая атлетика, общая физическая подготовка – основные занятия юного спортсмена. Конечно, находится время и для компьютерных игр, но не много, мальчик считает это пустой тратой времени. Он лучше проедет пару километров на велосипеде, позанимается на перекладине или поплавает в бассейне.

«Спорт не любит ленивых, – говорит Павел. – Здесь нельзя быть трусом или слабым духом. В спорте нужна сила воли, выносливость, надежность, целеустремленность. Тогда все получится. Я выбираю спорт и надеюсь еще показать себя. Спасибо родителям и моим тренерам, что поддерживают и помогают мне во всем, верят в меня, болеют за меня, радуются успехам».

Выше упомянутый Конор Макгрегор сказал: «Нужно уметь проигрывать – к этой мысли следует приучать своих врагов». И с этим высказыванием своего кумира наш герой согласен. «В спорте врагов нет, есть соперники. Их не стоит бояться, надо быть выше, сильнее, быстрее, умнее и где-то хитрее их. А самое главное – любить спорт, много тренироваться и тогда все цели будут достигнуты», – сказал в завершение беседы Павел.

Сказать, что знакомство с юным спортсменом произвело на меня неизгладимое впечатление, ничего не сказать. Не часто встретишь ребят его возраста, которые могут грамотно говорить и ясно выражать свои мысли. К тому же, он четко знает, чего хочет добиться в жизни, и идет по выбранному пути. Молодец! Хочется пожелать Паше дальнейших спортивных достижений, успехов в учебе, добиваться в жизни всех поставленных перед собой целей.

Юлия ЛУНЕВА.
Фото автора.



Награды юного спортсмена

В ОТЧЕТЕ – ЖИЗНЬ УЧИЛИЩА

О работе Юрьев-Польского педагогического училища в 1936-1937 учебном году

Разбирая бумаги архива, я встретил документ, который помог представить, чем жило учебное заведение, которое я закончил и где работаю теперь, в разгар индустриализации. Это был информационный отчет директора Юрьев-Польского педагогического училища за 1936-1937 учебный год.

Отчет состоит из одиннадцати глав. В первых четырех из них – информация о количестве учащихся, преподавателей, о выполнении учебного плана и программ и сводка об общей успеваемости. В последующих главах описаны методы работы по разным дисциплинам. В заключение подведены итоги о количестве проведенных уроков, а также об уроках, проведенных в период педагогической практики учащихся.

На 1 сентября в 1936 г. в педагогическом училище обучалось 324 человека, на 1 июля 1937 г. стало 326 учащихся. В течение года было принято восемь человек. Отчисленных называли отсеявшимися, и таких было шесть человек: один – в военную школу, одна умерла, один – по болезни, трое – по личным причинам. Как видим, нет учащихся, которых отчислили бы за неуспеваемость или за пропуски занятий без уважительной причины.

В училище тогда работали 19 преподавателей: восемь из них имели высшее образование, у троих было незаконченное высшее и восемь педагогов со средним образованием. Работали, в основном, молодые кадры, стаж работы подавляющего числа преподавателей не превышал десяти лет (семь человек со стажем работы до пяти лет, семь человек – от пяти до десяти лет, четыре – от десяти до двадцати пяти лет и один преподаватель имел стаж свыше двадцати пяти лет).

Если сегодня обучающиеся индустриально-гуманитарного колледжа, преемника педагогического училища, сдают экзамены, то в 1937 году экзамены назывались испытаниями. Большинство учащихся успешно их

проходили и переходили на следующий этап обучения. В 1937 году окончили педучилище 45 человек, а 65 неуспевающих получили испытания на осень.

Отдельный раздел отчета посвящен методам работы учителей по русскому языку, литературе, математике с разделением на арифметику, алгебру, геометрию и тригонометрию, истории, географии, физике, педагогике, методике русского языка, естествознанию. Ведущими методами работы выступали беседа, объяснение учителя, работа с учебником. По всем предметам осуществлялся контроль знаний.

В отчете указаны особенности работы по различным предметам. По русскому языку, ма-

тематике, физике и естествознанию указаны тренировочные упражнения, решение задач (в основном, работа по алгоритму). ТСО (технические средства обучения) использовались на уроках литературы, физики, географии и истории. На литературе применяется патефон, проектор диапозитивов, радио и обязательно проводятся сочинения по темам «Чем нам близок Пушкин», «Социалистический реализм – художественный метод Горького», «Люди походной станицы» (по роману «Поднятая целина»), «Поэтика Маяковского».

По истории, географии, физике, естествознанию особым назван такой метод обучения, как экскурсия. По истории особым методом работы считалось сочинение, например, «Разин», «Время Ивана Грозного».

Особое внимание в описании методов работы по различным предметам уделено работе с



К 865-летию

Юрьева-Польского

учебником. Студентов пришлось приучать к работе с учебником, особенно учили выделять главную мысль.

В системе воспитательной работы выделялось политическое воспитание. Овладение учащимися большевизмом, любовь к социалистической родине и ненависть к ее врагам, умение разбираться в международной и внутренней обстановке, умение вести общественную работу – именно такие задачи стояли перед преподавателями и воспитателями училища.

Следующим основным моментом являлось воспитание любви к педагогическому труду, а также воспитание в них сознательной трудовой дисциплины и политического отношения к учебе.

В училище успешно работали кружки: физкультурный, хоровой, музыкальный, рисовальный, литературный и драматический. В последнюю четверть 1936-1937 учебного года был организован струнный кружок.

Отдельной задачей воспитательной работы было воспитание культурного человека. Учащиеся должны обладать достаточными культурными навыками. В данном направлении рассматривался рост «читаемости» художественной литературы по сравнению с прошлым учебным годом. Директор отмечался, что было организовано двенадцать коллективных выходов в кино и один на оперу за счет дирекции.

Администрация училища отдельно отмечалась о воспитательной работе с преподавателями. Особое внимание уделялось овладению ими большевизмом, «выработке» политически-сознательного учителя. Воспитание осуществлялось через политический

кружок. Упор делался на формирование в преподавателе стремления повышать свою квалификацию и улучшать методы работы.

Свою руководящую деятельность директор в отчете демонстрировал через утверждение всех планов работы училища и личную проверку их исполнения посредством посещения уроков, кружковых занятий, ознакомления с работами учащихся, проведения собраний и т. д.

В отчете, кроме того, отражено руководство педагогическим училищем областным отделом народного образования. Облону руководило работой училища через рассылку руководящих материалов по планированию деятельности, воспитательной работе, об орфографическом и орфоэпическом режиме, о соревнованиях и др., через рассылку опыта работы лучших учителей области. Инструктор облону Качанов посетил училище два раза и дал ряд конкретных указаний в работе.

И в завершение в качестве обратной связи приводились «Требования к наркомпросу»:

- вовремя издать и разослать программы и учебники,
- предусмотреть в учебниках время на повторение материала,
- продолжать в дальнейших изданиях улучшение учебников,
- наладить снабжение бумагой.

Отчет из старого архива показал, что студенты 30-х годов жили насыщенной учебной и внеурочной жизнью. Образование было очень политизированным, но при этом будущих учителей начальной школы учили самостоятельно мыслить и рассуждать. Как и сегодня, пристальное внимание уделялось работе с кадрами. Будем продолжать хорошие традиции родного учебного заведения.

А. В. ЧИЧВАРКИН,
преподаватель общественных дисциплин ЮПИГК.
Фото из работы В. Гарус.



Выпускники 1937 года

УМВД России сообщает

В ДТП погибли четыре человека

Четыре человека погибли и еще трое получили ранения в результате столкновения двух легковых автомобилей 20 августа на трассе в Суздальском районе.

Виновник аварии на 24 км автодороги Владимир – Юрьев-Польский, не имел водительского удостоверения.

Как сообщает пресс-служба ГИБДД по Владимирской области, причины аварии еще будут уточняться, но вина за столкновение полностью лежит на водителе автомобиля «ВАЗ-2110». Он совершил выезд на полосу, предназначенную для встречного движения. В результате водитель 1981 года рождения, житель Юрьев-Польского района, погиб на месте. Его пассажиры так же получили травмы не совместимые с жизнью: девушка 1992 года рождения, женщина 25-30 лет и неустановленный мужчина на вид около 30 лет.

Водителю и пассажирам второго транспортного средства, попавшего в ДТП, повезло чуть больше. Они доставлены в больницу с травмами различной степени тяжести.

Сотрудники управления ГИБДД УМВД России по Владимирской области предупреждают, что управление транспортным средством без водительского удостоверения опасно для жизни.



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДАЧУ ВЗЯТКИ ДОЛЖНОСТНЫМ ЛИЦАМ

Использование термина «взятка» распространяется на подкуп именно государственных служащих.

Уголовный кодекс РФ в соответствии со ст. 291 ч.3 УК РФ говорит о том, что дача взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий или бездействие наказывается штрафом в размере от тридцатикратной до шестидесятикратной суммы взятки, либо лишением свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере тридцатикратной суммы взятки.

Взяткодатель, активно способствующий расследованию или раскрытию преступления, освобождается от уголовной ответственности. Освобождение от уголовной ответственности для взяткодателя предусмотрено в случае вымогательства взятки со стороны должностного

лица, если он после совершения преступления добровольно обратился в органы, имеющие право возбудить уголовное дело.

За 2017 год отделением дознания ОМВД России по Юрьев-Польскому району было возбуждено 2 уголовных дела по фактам посредничества во взяточничестве. По материалам уголовных дел следует, что граждане Республики Таджикистан пытались дать взятки полицейским, чтобы избежать административной ответственности. Задуманное осуществилось им не удалось. В отношении обоих были возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 291.1 УК РФ (посредничество во взяточничестве).

ОМВД России по Юрьев-Польскому району

ОСУЖДЕНИЕ БЕЗ ИЗОЛЯЦИИ ОТ ОБЩЕСТВА

На территории Юрьев-Польского района предусмотренные законом виды наказаний без изоляции от общества исполняет филиал по Юрьев-Польскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Владимирской области (уголовно-исполнительная инспекция).

За семь месяцев 2017 года по учётам инспекции прошло 160 (за аналогичный период 2016 года – 152) осужденных, из них 13 – к обязательным работам, 12 – к исправительным работам, 31 – к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью (в т.ч. лишение водительских прав), ограничение свободы – 5, отсрочка исполнения приговора – 2, условно с испытательным сроком – 97 (в т.ч. 5 несовершеннолетних). Наибольший удельный вес – 60,6% – составили условно осужденные.

За различные нарушения порядка и условий отбывания условного осуждения судом удовлетворены 20 представлений инспекции о продлении испытательного сро-

ка, 6 – о возложении дополнительных обязанностей. Трое осужденным к обязательным работам и двоим к исправительным работам наказания заменены на лишение свободы, четверо условно осужденных направлены в места лишения свободы. Всего в места лишения свободы направлено девять человек, не вставших на путь исправления.

Пятеро условно осужденных, доказавших свое исправление, сняты с учета инспекции в связи с отменой условного осуждения и снятием судимости.

В. А. КСЕНОФОНТОВ,
начальник филиала по Юрьев-Польскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Владимирской области,
подполковник внутренней службы.

МЧС предупреждает



НЕ РАЗВОДИТЕ КОСТРЫ В ЛЕСАХ!

Установившаяся во Владимирской области жаркая погода повышает риски возникновения природных пожаров, предупреждает региональное УМЧС. Ещё одним фактором риска, потенциально влияющим на пожароопасную обстановку, стало открытие сезона охоты на водоплавающую дичь. Зачастую охотники могут пренебрегать правилами пожарной безопасности.

В наиболее пожароопасных районах области сейчас работают оперативные группы Главного управления МЧС России по Владимирской области, а также патрульные группы участников лесных отношений, проводят авиаразведку территорий.

Сотрудники МЧС контролируют проведение профилактической работы с населением на местах, а также патрулируют наиболее пожароопасные участки леса.

С 15.00 18 августа 2017 ГУ МЧС и подчинённые подразделения функционируют в режиме Повышенной готовности, в связи с установлением высокого класса пожарной опасности. В Петушинском, Гусь-Хрустальном, Ковровском, Суздальском районах и в городе Коврове введён особый противопожарный режим. В городе Владимире особый противопожарный режим продлён до 10.00 25 августа 2017 г.

ГУ МЧС по Владимирской области призывает граждан соблюдать правила пожарной безопасности в быту, а также не разводить костров в лесах.



УВАЖЕНИЕ – ОСНОВА ВЗАИМООТНОШЕНИЙ ВРАЧА И ПАЦИЕНТА

Актуальная тема

Жизнь коротка, путь искусства долог, удобный случай скоропреходящ, опыт обманчив, суждение трудно. Поэтому не только сам врач должен употреблять в дело все, что необходимо, но и больной, и окружающие, и все внешние обстоятельства должны способствовать врачу в его деятельности.

Гиппократ

Вторая половина лета выдалась жаркой не только из-за палящего солнца, но и из-за страстей, кипящих вокруг системы здравоохранения Владимирской области.

Дошло до того, что была созвана пресс-конференция, инициированная медицинским сообществом, на тему взаимоотношений врачей и пациентов. Медики региона написали открытое обращение к жителям области и членам врачебной палаты. В нем они рассказывают о непростых взаимоотношениях с пациентами и средствами массовой информации.

В нем, в частности, говорится: «Наше медицинское сообщество долго молчало. Мы были терпеливы и ждали того, что из огромного числа тех людей, которых мы лечили, кому спасли жизнь, кому вернули здоровье, наконец-то найдутся те, кто открыто ответит на всю эту грязь, клевету и просто бред, который льется на нас – медиков. Но теперь становится очевидно, что мы оказались без защиты. Мы ведь нужны лишь иногда – когда кому-то плохо, кто-то умирает и требуется помощь. Но те, кто льет грязь на нас, врачей, наверное, забыли, что любому терпению приходит конец. Мы, врачи, медики, долго и молча слушали и читали про себя. Может, кому-то покажется странным, но нам тоже есть что сказать».

Все общество как будто решило, что врачи – это не люди, их можно оскорблять, унижать, травить, и делать это можно безнаказанно. Ведь врачи все стерпят, все снесут, это же не люди – это врачи. Не проходит и дня, как в каком-нибудь СМИ, в соцсетях в очередной раз описываются факты, которые искажены, вывернуты наизнанку. И люди это читают, обсуждают, и самое страшное, что люди этой мерзости верят! Верят очень искренне.

А что случилось с нашим населением? Оно перестало думать? Перестало отличать добро от зла, правду от лжи? Что хотят они сказать своими комментариями? Во всем мире проблемы медицины обсуждаются профессиональным сообществом, привлекают экспертов. А у нас все решили, что для того, чтобы обсудить медицину, достаточно лишь одного желания это сделать. А глубоко и

серьезно задуматься над возникшим вопросом, вникнуть в проблему – нет, это не для нас, к чему эти сложности?! Главное – посмаковать, помусолить, смешать все, а еще и поиздеваться морально! Да сегодня только ленивый врач не ругает.

Готово ли наше общество вернуться к нормальному диалогу? Готово ли наше общество решать вопросы сообща? Или проще, как прежде, всех врачей «под одну гребенку», всех на вилы?

Если население наконец-то осознает и поймет, что не всегда и не все зависит от врача, то нужна другая тактика взаимоотношений – давайте научимся быть в диалоге «врач-пациент». Но в диалоге уважительном, конструктивном, нацеленном на результат.

А нашим пациентам хотим сказать: «Несмотря ни на что, мы будем лечить, помогать, облегчать ваше страдание, и будем делать это добросовестно». Призываем всех вас уважать труд медицинских работников!».

Повод для беспокойства действительно есть – в последнее время формируется тревожная тенденция негативного отношения к деятельности учреждений здравоохранения, к самим врачам. Это зачастую приводит к ослаблению доверия со стороны общества, создает нездоровую обстановку для работы медиков.

Недоумение, мягко говоря, вызывает поведение некоторых водителей, намеренно препятствующих проезду

машин скорой помощи, встающих в позу, проявляющих абсолютно не понятную, ничем не мотивированную агрессию. А видео новостных сюжетов или из Интернета, запечатлевшие многочисленные нападения на врачей? А грязь в соцсетях, которую очень часто льют те, кто спрятался за выдуманной никой?

Конечно, чаще всего люди пишут о том, с чем действительно сталкиваются. У каждого из нас, наверняка, был и позитивный, и печальный опыт общения с медиками. Но разве можно решить проблему, вылив ушат грязи в Интернет? Есть цивилизованные методы, которые во многих ситуациях будут эффективными. Это обращение к заведующему поликлиникой или главному врачу, в департамент здравоохранения, в Фонд обязательного медицинского страхования, в каких-то серьезных случаях – в суд.

Главное, что нужно понимать и принимать в каждой профессии есть хорошие специалисты, есть плохие. Это касается любой сферы, будь то здравоохранение, образование, торговля, ЖКХ, сельское хозяйство. Есть хамоватые продавцы, безрукие слесари, учителя, не умеющие найти контакт с учениками, бездарные журналисты, есть плохие специалисты среди медиков, но нельзя всех равнять под одну гребенку.

Мы возмущаемся, что в районных поликлиниках и больницах не хватает специалистов. Как отметил кто-то во время пресс-конференции, «в частной клинике врач примет пять человек и получит 5000 рублей в день, а в государственной клинике врач примет 50 человек в день и получит 20 рублей за человека». А если прибавить к этому раздражение, а порой и злобу пациентов, то врачей у нас больше не станет.

Кроме того, стоит учитывать, что медицинские работники действуют в рамках существующего законодательства, нормы которого зачастую вызывают нарекания и со стороны пациентов, и со стороны самих врачей. Безусловно, все это не является оправданием грубости, невнимательности, непрофессионализма.

И все же в любом случае между врачом и пациентом должен идти конструктивный диалог, существовать взаимное уважение, тогда любую проблему решить будет гораздо проще. Взаимные упреки ни к чему не приведут.

Каролина ЕВДОКИМОВА.



Памятник доктору

Во Владимире, возле клиники «Палитра», что в Восточном районе, в конце июля открылся памятник семейному или земскому доктору. Рядом – целая сеть медицинских учреждений – городская больница, областной перинатальный центр. И как-то естественно присел на скамейку немолодой уже, немного уставший и добродушный доктор со стетоскопом.

Это первая во Владимире, да, наверное, и в области, скульптура, посвященная представителям одной из самых благородных профессий – врачам.

Как сообщали средства массовой информации, автор работы – скульптор Михаил Блинов. Кто часто бывает во Владимире, видел, наверное, его озорного мальчугана на Большой Московской.

Заказчиком выступил медцентр «Палитра». Как ранее поясняла заместитель коммерческого директора по маркетингу клиники Анна Клычкова, идея установить арт-объект родилась, в том числе, и на фоне определенной напряженности в сфере здравоохранения: «Мы считаем, что врач одна из самых уважаемых профессий, и какие-то нападки, которые время от времени случаются, это все наносное. Мы уверены, что каждый человек относится к врачам с определенной долей уважения, несмотря на казусы нашей современности».

На открытии памятника председатель совета директоров медцентра Сергей Кравцов отметил: «Это образ старого земского доктора, тот самый прообраз, которого сегодня называют врач общей практики – терапевт, врач-педиатр. Это человек, который непосредственно ходит в люди, ходит в народ, лечит, помогает, разговаривает. На свое сердце принимает все тяготы и лишения пациентов».

Будете на Добросельской, непременно навестите доктора – посидите рядом, сфотографируйтесь, и, говорят, если потреть стетоскоп, то будете здоровы, а если плечо – сбудутся все ваши мечты. Вот такой добрый доктор поселился во Владимире.

Надежда ФИЛИПОВА.

ИТОГИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ

Во Владимирской области диспансеризацию прошли 125 тысяч человек, что составляет 46,7% от намеченного на этот год плана.

Облздрав обнародовал предварительные итоги обследований. Те или иные заболевания нашли у 14,5 тысячи жителей региона. У 11384 человек диагностировали гипертонию, у 1396 впервые обнаружили сахарный диабет, тысяче владимирцев поставили диагноз ожирение, 209 – ишемическая болезнь сердца, у 213 человек нашли различные новообразования.

В каждом третьем случае проходившего диспансеризацию отправляли к узкому специалисту на второй этап обследования. В 6500 случаях пациентов взяли под диспансерное наблюдение.

В России гражданам предлагают проходить диспансеризацию раз в три года вместе со своей возрастной группой.

Адаптация первоклассников

Адаптация ребенка к школе занимает не один день и не одну неделю, это процесс длительный и сложный. Первое время ребенок находится как бы на границе школьного и дошкольного возраста, и переступит он эту границу не сразу. Маленький первоклассник сочетает в себе школьника и дошкольника. Ребенку необходимо понять, в каких ситуациях он должен быть школьником (например, на уроке, во время приготовления домашнего задания), а когда он имеет право вести себя как дошкольник.

Нормы и правила школьника порой идут вразрез с непосредственными желаниями и побуждениями ребенка. К этим нормам нужно адаптироваться. Большинство учащихся первых классов достаточно успешно справляются с этой задачей. Можно согласиться с мнением ряда психологов, что здоровый, любознательный, верящий в себя и умеющий строить взаимоотношения с другими людьми ребенок без серьезных проблем включается в школьную жизнь. Конечно, школьная жизнь – это не только радостные моменты. Иногда ребенок бывает грустным, обиженным, рассерженным на школу, учителя, одноклассников. Важно дать ему возможность выразить негативные чувства.

Основными показателями психологической адаптации первоклассника к школе являются: формирование адек-

ватного поведения; установление контактов с учащимися, учителем; овладение навыками учебной деятельности.

Быть родителями первоклассника действительно непросто. Бывает, что нам не хватает терпения, выдержки, когда мы занимаемся с ребенком. Порой мы забываем, как трудно осваивать совершенно новую деятельность. Что же делать?

Рекомендации родителям

Составьте вместе с первоклассником распорядок дня, следите за его соблюдением. Обсудите с ребенком те правила и нормы, с которыми он встретится в школе. Объясните их необходимость и целесообразность. Поддержите в ребенке его стремление стать школьником. Ваша искренняя заинтересованность в его школьных делах и заботах, серьезное отношение к его первым достижениям и возможным трудностям помогут первокласснику подтвердить значимость его нового положения и деятельности.

Не пропускайте трудности, возможные у ребенка на начальном этапе овладения учебными навыками. Если у первоклассника, например, есть лого-

педические проблемы, постарайтесь справиться с ними на первом году обучения.

Поддержите первоклассника в его желании добиться успеха. В каждой работе обязательно найдите, за что можно было бы его похвалить. Помните, что похвала и эмоциональная поддержка способны заметно повысить интеллектуальные достижения человека.

Если вас что-то беспокоит в поведении ребенка, его учебных делах, не стесняйтесь обращаться за советом и консультацией к учителю или школьному психологу.

С поступлением в школу в жизни вашего ребенка появился человек более авторитетный, чем вы. Это учитель. Уважайте мнение первоклассника о своем педагоге.

Учение – это нелегкий и ответственный труд. Поступление в школу существенно меняет жизнь ребенка, но не должно лишать ее многообразия, радости, игры. У первоклассника должно оставаться достаточно времени для игровых занятий. Научите ребенка обстоятельно готовиться к завтрашнему дню: собрать школьные принадлежности; подготовить обувь, одежду; телевизор (компьютер) посмотреть не более 1 часа.

Адаптация ребенка к школе пройдет успешно, если он будет ощущать родительскую любовь и поддержку.

МУП Юрьев-Польского района «Водоканал» сердечно поздравляет с юбилеем работника предприятия **КУЗНЕЦОВА**

ВАЛЕРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА!

Летят годы неутомимые,
И вот пришел ваш юбилей.
Его бокалов дружным звоном
Провозглашает круг гостей.
Пусть пожелания исполнятся,
Успехов новых и побед,
Здоровья крепкого и бодрости,
Удачи, счастья, долгих лет.

Дорогая **ВЕРА НИКОЛАЕВНА ФЕДУЛОВА!**

Прими наши сердечные поздравления с юбилеем!
Полезно в душу лить бальзам,
А сердце поливать елеем,
Поэтому сегодня мы
Шлем поздравленья с юбилеем.
При этом дату помянуть
Мы не считаем нужным делом,
Поскольку ведь не в дате суть,
А чтобы праздника хотелось.
Чтоб настроение влекло
К веселью, несмотря на годы,
И чтобы солнце с небосвода
Дарило светлое тепло.
Пусть только радостные лица
Окружают тебя этим днем...
Захочешь счастьем поделиться —
Лишь позови, и мы придем!

Подруги.

Сердечно поздравляем наших дорогих **ВАЛЕНТИНА ВАСИЛЬЕВИЧА** и **ГАЛИНУ ДМИТРИЕВНУ ПИКИНЫХ** с сапфиновой свадьбой!

Вы 45 лет прошагали
вдвоем,
Своими руками вы
создали дом,
В котором навеки
поселился уют,
В котором танцуют
и песни поют.
Мы вас поздравляем с сапфиновым
днем!
Всегда вы идите по жизни вдвоем,
Любые преграды для вас не страшны,
Ведь в жизни друг другу всегда
вы нужны!
С любовью,
дочь, сын, сноха, внуки.

От всего сердца поздравляю с юбилеем **ГОРИНОВУ СВЕТЛАНУ АЛЕКСАНДРОВНУ!**

Светлана Александровна
вы наша,
Директор школы
нам родной,
Сегодняшняя
дата ваша
Напоминает
о поре иной.
Промчались годы
без оглядки,
Пришел к вам славный юбилей,
Так что примите поздравленья
И от меня, и от учившихся
у вас детей.
Ах, как хочется ворваться,
Ах, как хочется вернуться лет
на семь,
Где комфортно и уютно было всем.
Всей душой своей директор
согревал,
И покоя сам в работе он не знал.
Очень, очень дороги прожитые
с вами дни,
Навсегда останутся в памяти они.
Очарованы, околдованы,
Педагогика – ваше детище.
Счастья вам и здоровья,
Драгоценный вы наш человечисце.

Яремий В. А.

Примите поздравления!

Дарим поздравление с юбилеем **ПЕТРОВОЙ ОЛЬГЕ ВИТАЛЬЕВНЕ!**
Пусть эта замечательная дата
В душе оставит добрый след.
Желаем мы всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, мира, долгих лет.
С уважением, соседи.

Поздравляем с днем рождения нашу любимую доченьку, внучку **СУФИЯНОВУ АЛИНУ!**

Желаем много веселиться,
Иметь отзывчивых

друзей,
Отлично и легко учиться,
Делиться радостью
своей,
Играть, смеяться
неустанно,
Здоровье, силу
укреплять,
Вставать с улыбкой
утром рано,
А ночью очень крепко
спать.

Тебе сегодня всего восемь,
Тебе еще расти, расти,
Мы для тебя у Бога просим,
Чтоб от плохого защитил,
Чтоб было счастье безграничным,
Как океаны и моря,
А настроение – отличным.
Что ж, с днем рождения тебя!

Мама, папа, бабушка Женя,
прабабушка Валя.

Поздравляем с юбилеем **БАЛЫНИНА МИХАИЛА АНАТОЛЬЕВИЧА!**
Любимых глаз безбрежные озера,
Веселый нрав, искристый добрый смех,
Улыбка светлая...

Бесспорно,
Для нас, родной,
ты лучше всех!
Так хочется счастья
тебе пожелать,
А самое главное –
не унывать.
Пусть только приятными
будут заботы,
Пусть радость тебе доставляет
работа,
Пусть сбудется то, что еще
не сбылось,
Чтоб долго, легко и счастливо жилось.
Пускай все печали пройдут стороной,
И что б ни случилось, всегда мы с тобой.
Лена, Света, Вова, Надя.

Поздравляем с рубиновой свадьбой супругов **ЕГОРОВЫХ ЕКАТЕРИНУ НИКОЛАЕВНУ** и **АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА!**
Большой юбилей в вашей жизни сегодня,
Поздравляем сердечно
с торжественным
днем.

От души пожелать
мы хотим
вам здоровья,
Много радостных
дней и удачи

во всем.
40 лет вы прожили в ладу, понимании,
Свой союз берегли день за днем,
Не жалея заботы, любви и внимания,
Друг для друга опорой смогли стать
во всем.
В процветании жить вам желаем всегда
И немало еще ярких праздников
встретить,
Наполняются счастьем пусть дни
и года,
Золотой юбилей чтобы вместе отметить.
С любовью, Абрамовы, Балынины,
Николины, Светуля.

Поздравляем от всей души с юбилеем свою первую учительницу **ПЕТРОВУ ОЛЬГУ ВИТАЛЬЕВНУ!**
У вас сегодня юбилей,
День радостных воспоминаний,
Пусть будет на душе теплой
От добрых слов и пожеланий.
Желаем вам не видеть бед,
Не знать ни горя, ни ненастья,
И чтоб хватало на сто лет
Здоровья, радости и счастья.
С благодарностью и уважением, ваши
ученики и их родители.

Поздравляем с 50-летием свою одноклассницу **ПЕТРОВУ ОЛЬГУ ВИТАЛЬЕВНУ!**
Слов хороших не жалеем,
Поздравляем с юбилеем.
Мы желаем всей душой
Только радости большой,
Сил, здоровья и достатка,
Полного во всем порядка,
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом.
Выпуск 1984 года.

Поздравляем с юбилеем любимую племянницу, сестру и тетю **ПЕТРОВУ ОЛЬГУ ВИТАЛЬЕВНУ!**
В глазах полно лихих бесят,
В душе желания рвутся...
Тебе сегодня – пятьдесят,
А будто «стукнуло» лишь двадцать!
Расстаться с детством не спеши,
Живи, о прошлом не жалея!
Сказать все то же разреши
Тебе на сотом юбилее:
Любви, здоровья и добра,
Удач в большой судьбе! Ура!
Гусевы, Гасановы, Сорокина.

Дорогая, уважаемая тетушка **МАРИЯ ЯКОВЛЕВНА НОЗДРЯКОВА!**
Поздравляем вас с юбилеем!
Что так грустно глядишь
на природу?

Увядает она
по часам,
Но не жалуйся ты
на погоду,
Посмотри лучше
в наши глаза.
В них найдешь ты
весеннюю бодрость,
И улыбки, и радость,
и смех,
И в свои 90 ласковых весен
Ты душою моложе нас всех.
Семьи Шляповых,
Харитоновых, Молевых.

Поздравляю с юбилеем самого дорогого и любимого дедушку **КИСЕЛЕВА АЛЕКСАНДРА ГАВРИЛОВИЧА!**
Счастье внучки – веселый дедуля,
Что не даст ни грустить, ни скучать.
А мой дедушка – просто лапуля,
Может все он в себе сочетать.
Доброту, чувство юмора, статность,
Справедливость, веселый настрой,
Он приносит все время лишь радость,
И людей всех ведет за собой.
Деда, милый, горжусь я тобой,
С юбилеем родной, дорогой!
Восхищенье свое я не скрою,
Ведь на свете один ты такой.
Я желаю тебе оставаться
Бодрым, ярким во все времена,
В серых буднях, как все, не теряться,
Не грустить никогда-никогда.
Пусть здоровье крепчает, не меркнет,
А в глазах все горят огоньки,
Пускай горесть тоски не прибегнет
И лишь яркими будут денки.
Внучка Света.

Поздравляю с юбилеем дорогого мужа **КИСЕЛЕВА АЛЕКСАНДРА ГАВРИЛОВИЧА!**
85 – существенная дата,
Опыт поколений в ней сокрыт,
Ты вселенской мудростью богатый,
Знанием пронизан весь твой быт.
И пускай года стремятся спину
Под своей весомостью согнуть,
Но ты не сдаешься, ты – мужчина,
Что упорно продолжает путь.
Я спешу желать во всем успеха
И здоровья крепкого, как сталь,
Пусть наполнен дом твой
будет смехом
И не ступит на порог печаль.
Жена Татьяна.

От души поздравляем с 85-летним юбилеем нашего папу, дедушку и прадедушку **КИСЕЛЕВА АЛЕКСАНДРА ГАВРИЛОВИЧА!**
Ты прожил 85 лет
И шагнул в XXI век,
Это значит, очень повезло,
Ты – счастливый в жизни человек.
И пусть прожиты года,
На висках седина,
А в глазах твоих доброта,
Боль-грустинка видна.
Ты по-прежнему молод
И, как прежде, любим.
Для жены, для детей
И внучат ты один.

Дочь Ирина, зять Александр,
внуки Маргарита, Дмитрий,
правнучка Злата.

От всей души поздравляем с 85-летием **КИСЕЛЕВА АЛЕКСАНДРА ГАВРИЛОВИЧА!**
Прекрасный праздник – 85!
Так хочется сегодня пожелать
Всего вам в жизни только наилучшего:
Достатка и тепла, благополучия,
Все дни, как этот, будут пусть светлы,
Событий только радостных полны,
И ждет вас обязательно весение,
Чудесным остается настроение.
За то, что вы мудры и справедливы,
За сердца доброту от нас спасибо.
С огромным уважением, любовью –
Вам счастья, долголетия, здоровья.
Александр и Татьяна Павловы.

Поздравляем с юбилеем любимую дочку и сестру **МОЛЕВУ ЛЮБОВЬ ЕВГЕНЬЕВНУ!**
Сегодня ты стройнее и моложе,
Сегодня ты нежна и
весела,
И, говоря по правде,
не похоже,
Что эта дата и к тебе
пришла.

Пусть ведет
счастливая дорога
И удача ждет тебя
в пути,
45, поверь, не так уж много,
Это 20 после 25!
Родители, семья Харитоновых.

23 августа отмечает свой юбилей наш любимый папа, дедушка, прадедушка **АЛМОСТОВ АЛЕКСАНДР ФИЛИППОВИЧ!**
Сегодня, в этот летний день,
Мы собрались на юбилей,
Хотим главу семьи восславить
И именинника поздравить!
Для юбилея счет немалый,
Но наш отец, как прежде, бравый,
И несмотря на юность лет,
Имеет кучу внуков дед.
Ты в жизнь дорогу нам открыл,
Всегда нас мудрости учил,
И хоть шалили иногда,
Тобой гордились мы всегда.
Твои дети,
внуки и правнук Ваня.

Что нужно знать об отчуждении домашних животных

В связи с регистрацией заболеваний свиней африканской чумой в личных подворьях Владимирской области в ряде районов введен карантин по АЧС и проводится отчуждение домашних животных.

С этой целью департамент ветеринарии готовит проект постановления администрации области об отчуждении животных, направляет его губернатору и создает специальную комиссию, в состав которой входят представители органа местного самоуправления муниципального района или городского округа (по согласованию), областного департамента ветеринарии, органа управления по ГО и ЧС муниципального образования (по согласованию).

Отчуждение животных при ликвидации очагов особо опасных заболеваний животных проводится вышеуказанной комиссией и оформляется актом установленного образца, в котором указывается вид и вес животного. Один экземпляр акта предоставляется владельцу отчужденных животных.

Граждане и юридические лица обращаются в департамент ветеринарии с заявлением на возмещение ущерба, понесенного ими в результате отчуждения животных, в котором должны быть указаны реквизиты для перечисления денежных средств, с приложением акта.

Возмещение ущерба осуществляется по рыночной стоимости животных, сложившейся на день отчуждения. На текущую дату сред-

няя цена реализации живого веса свиней для определения размера компенсационных выплат при отчуждении составляет 150 руб. за 1 кг живого веса свиней до 45 кг включительно и 110 руб. – свыше 45 кг.

Общий размер компенсации определяется комиссией в составе представителей департамента цен и тарифов, департамента ветеринарии администрации области, управления МЧС России по Владимирской области.

Финансирование расходов на осуществление компенсационных выплат проводится в пределах средств областного бюджета, предусмотренных на указанные цели, на основании постановления администрации области об отчуждении животных; заявлений

граждан и юридических лиц на возмещение ущерба, понесенного ими в результате отчуждения животных; акта об отчуждении животных; акта комиссии по определению размера компенсации за отчужденных животных.

Компенсационные выплаты осуществляются департаментом ветеринарии путем перечисления денежных средств на расчетный счет граждан и юридических лиц, указанный в заявлении на возмещение ущерба, в течение 10 рабочих дней после поступления их на лицевой счет департамента ветеринарии.

Отдел ГО и ЧС.